



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

59 (26697) Вторник, 7 августа 2018



Говорить на языке театра 3

НОВОСТИ

НАЗНАЧЕНИЕ

Кадровые решения

На должность и.о. заместителя губернатора по вопросам здравоохранения назначена Елена Малышева.



Решение о назначении было объявлено вчера на совещании в областной администрации. Как отметил Сергей Цивилев, задач, поставленных перед руководством медицинского блока области, много. «Нам необходимо соответствовать вызовам современного общества и постараться сделать новый шаг в качественном обслуживании и обеспечении граждан доступной медицинской и социальной помощью», – подчеркнул врио губернатора.

Елена Малышева родилась 7 февраля 1971 года в г. Тавда Свердловской области. В 1993-м окончила Тюменский государственный университет по специальности «Правоведение», в 2010 году – Академию народного хозяйства при Правительстве РФ с присвоением квалификации «Мастер делового администрирования».

Елена Ивановна с 1993 года работает с медицинскими и социальными учреждениями. Трудовую деятельность начала юристом управления по здравоохранению и медицинскому страхованию администрации Тюмени. С 2001 года жила в Москве, работала на руководящих должностях в компаниях разных форм собственности.

В 2015 году по версии Российского фонда предпринимательства номинирована на премию «Лучший руководитель» как директор социальной компании по работе с пожилыми людьми. В последние два года была одним из руководителей Центральной дирекции здравоохранения ОАО «РЖД», где с ее участием разработана стратегия и начата реорганизация медицинских учреждений в 58 субъектах РФ.



Обязанности главы Новокузнецкого района со 2 августа исполняет Андрей Шарин.

Напомним, после отставки Дмитрия Беспалова исполнять обязанности главы стал заместитель по социальным вопросам Сергей Гришин, так как должность первого заместителя главы была вакантной.

Андрей Шарин вступил в должность первого заместителя главы 2 августа 2018 года и стал исполнять обязанности главы Новокузнецкого района. Андрей Валерьевич родился 1 декабря 1969 года в Новосибирске. Имеет два высших образования: техническое (по специальности горный инженер) и экономическое. Является кандидатом экономических наук. Более 12 лет занимал различные должности в администрации Новокузнецкого района. Последнее время работал заместителем генерального директора ООО «Шахтауправление Карагайлинское».

Пресс-служба ОАО.

ВЫБОРЫ-2018

Фильтр преодолели шестеро

В минувшую субботу областная избирательная комиссия приняла решения о регистрации кандидатов на пост главы Кемеровской области. Муниципальный фильтр удалось преодолеть шестерым претендентам, выдвинутым политическими партиями. Самовыдвиженцам это оказалось не по силам.

Как значится на сайте регионального избиркома, за право стать руководителем региона будут бороться Владимир Карпов (КПРФ), Елена Латышенко («ПАРТИЯ РОСТА»), Татьяна Протас («Справедливая Россия»), Юрий Скворцов («Патриоты России»), Игорь Украинцев (ЛДПР), Сергей Цивилев («Единая Россия»).

Троим самовыдвиженцам и одной представительнице партии испытание фильтром пройти не удалось. В числе первых – Эдуард Балабан, Виктор Смирнов и Елена Шекленкина. Также собрать подписи кузбасских депутатов и избранных глав территорий в свою поддержку не удалось Аксинье Гурьяновой, выдвинутой Кемеровским региональным отделением Политической партии «Партия Социальных Реформ-Прибыль от природных ресурсов-Народу».

В течение этой недели проходят жеребьевки по распределению эфирного времени и печатных площадей для зарегистрированных кандидатов. И совсем скоро Кузбасс вступит в финальную и самую интересную фазу выборной кампании.

Наталья ГУЗЕВА.

СТРАТЕГИЯ-2035

Экоиндикаторы по сквозной системе

В Кемерове прошла форсайт-сессия «Укрепление безопасности жизни кузбассовцев». Поскольку такой формат работы стал применяться не так давно, напомним, что само понятие «форсайт-сессия» означает открытое обсуждение, цель которого – договориться по поводу «образа будущего». А после определения такового – спланировать конкретные действия для достижения результата. На этот раз в столице Кузбасса говорили в первую очередь об экологии.

Загадочный «эксклюзив»

Началось мероприятие в стенах опорного вуза – КемГУ – весьма неожиданно. Первым слово взял ректор госуниверситета Александр Прокопов, который поведал присутствующим (а это не только студенты и журналисты, но и эксперты: экологи, общественники, руководители профильных подразделений администрации, одним словом, те, кто каждый день занят природоохранными вопросами) о ширящихся озоновых дырах, сокращении поголовья снежных барсов и уссурийских тигров, а также о том, что «человек паразитирует на планете Земля». При этом господин Проко-

пов в начале доклада пообещал присутствующим «эксклюзив», то, чего «никто никогда не видел», и запретил этот «эксклюзив» снимать на видео. На этих словах журналисты, конечно же, вцепились в камеры и смартфоны и приготовились к действию. Но рано обрадовались. На экране возник некий слайд («Мы провели серьезное исследование», – сказал Прокопов), явивший собой карту региона, на которой количество угледобывающих предприятий было наложено на число землетрясений в регионе, случившихся в новом тысячелетии.

Окончание на 2-й стр.

В КУРСЕ ДЕЛА

Что видно и слышно в поле



На рапсовом поле ОАО «Ваганово». Фото автора.

Конечно, в начале августа логичнее писать о начале уборочной и видах на урожай, но природа нынче чудит, сдвинув привычные сроки как минимум на пару недель. Молотить пока начали лишь озимую сурепицу – в двух районах Кузбасса, а говорить об урожайности – моветон: зерно еще набирает вес, да и вообще тонны правильнее считать в амбаре, а не на поле. Так что сегодняшний рассказ – о прогрессивных технологиях возделывания сельскохозяйственных культур и разговорах вокруг них.

Областной семинар на эту тему прошел на полях ОАО «Ваганово», его организатором стал Центр передового земледелия (КАО «Азот»), активно пропагандирующий использование в полеводстве жидких удобрений –

кинского, Ленинск-Кузнецкого, Чебулинского районов.

Основная часть семинара была полевой, и можно было наглядно сравнить влияние на тритикале, пшеницу, рапс и другие культуры различных видов органических и неорганических удобрений, обсудить время и способы их внесения, экономическую эффективность их использования. В «Ваганово» жидкие минеральные удобрения применяются третий год, а жидкий аммиак был массово внесен под урожай-2018 осенью.

– Еще десять лет назад урожайность 10 центнеров с гектара была для хозяйства выгодной, а сегодня и при 30 кашляешь, – говорит генеральный директор ОАО «Ваганово» Николай Шишин.

– Поэтому без современных технологий не обойтись. Применяя жидкие аммиачные удобрения, мы получаем снижение себестоимости и рост урожая. Требуется меньше техники и трудовых ресурсов. Так, после внесения аммиака по осени поле весной было настоящим подарком для механизаторов: земля не слежалась, влага распределена равномерно, стерня подрезана. Техника шла очень легко, работать было приятно...

Впрочем, «приятность» в работе – не самоцель. По наблюдениям Шишина, на однопольных травах жидкий аммиак уже дал практически двойной рост урожайности. Соответственно, если раньше на сенаж хозяйству требовалось засеять однолет-

ности тех или иных культур и экономической целесообразности большого урожая.

Очень много разговоров было о ценах на продукцию растениеводства. Причем агроКузбасс, слабо ориентированный на продажу продукции за пределы области, в последнее время начинает активно интересоваться мировыми ценами. «Виноват» в том рапс, экспортный потенциал которого крайне высок. К слову сказать, именно рапс стал одной из причин повышения интереса к удобрениям среди относительно успешной части нашего агрообщества.

Так вот, цены, естественно, увязываются с урожаем-2018 в России и в мире. По данным Минсельхоза, на 30 июля в связи с неблагоприятными погодными условиями режим «чрезвычайки» уже введен в 17 регионах страны. В Крыму, Волгоградской, Астраханской, Оренбургской областях – засуха; нехватка осадков отразилась на снижении урожайности и в Черноземном поясе страны. Убытки на сумму свыше миллиарда рублей от недобора урожая принес град, который прошел по Югу России от Крыма к Ставрополю. В Поволжье и Сибири посевы испытывали недостаток тепла, посевная состоялась с задержкой на две-три недели, что привело к отставанию развития растений в июне. В Забайкальском крае, Бурятии, Амурской области потери посевам нанесли наводнения. Сумма ущерба, уже заявленная регионами, составляет 8,7 миллиарда рублей. По данным Национального союза агропроизводителей, год может стать для российского агропрома рекордным за последнюю пятилетку по размеру ущерба от чрезвычайных ситуаций.

Но в России ситуация все-таки мягче, чем в ряде стран Европейского союза: Швеция, Англия, Голландия, Германия, Польша, Чехия оказались затронуты засухой, убытки от которой уже оцениваются в миллиарды евро; южная часть континента от Испании до Румынии пострадала от дождей, шторма и града. Так, в Испании серьезный урон посевам на площади 1,1 миллиона гектаров нанесли штормовыми ливнями с ветром и градом...

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Врио губернатора Кемеровской области Сергей Цивилев направил телеграммой соболезнования своему коллеге Александру Усу в связи с авиакатастрофой вертолета Ми-8 на севере Красноярского края. «От имени коллегии администрации Кемеровской области, всех жителей Кузбасса и от меня лично примите глубокие слова соболезнования и сопереживания. Трагедия унесла жизни 18 человек, которых дома ждали семьи, кто любил, работал, мечтал, строил планы на будущее. Этот чрезвычайный случай глубокой болью отозвался в наших сердцах», – говорится в телеграмме. Аппаратное совещание вчера началось с минуты молчания.

ФОТОФАКТ



Вот где можно распробовать крыль! В минувшие выходные в селе Сосновка Новокузнецкого района прошла птичья ярмарка. На ней было представлено более сотни пород голубей: декоративных, спортивных (почтовых), летных (гонных), мясных. Также здесь можно было полюбоваться на других птиц и купить перепелок, фазанов, павлинов. Опытные птицеводы рассказали желающим много интересного об особенностях своих подопечных. Фото Ярослава Беляева.



